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Termín inspekční činnosti: 3., 4. a 7. června 2013

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného základní uměleckou 
školou podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů.

Zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu 
s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem podle ustanovení § 174 odst. 2 
písm. c) školského zákona.

Aktuální stav školy

Škola poskytuje základy uměleckého vzdělání v hudebním, tanečním a výtvarném oboru. 
Výuka probíhá v kmenovém sídle školy a v odloučených pracovištích ve Valticích 
(Náměstí svobody 4 a Růžová 39), v Hlohovci (Dolní konec 239) a v Bavorech 9. 
Neprobíhá v odloučených pracovištích v Dolních Dunajovicích (Hlavní 82), Milovicích 71 
a v literárně dramatickém oboru, přestože jsou uvedeny v rejstříku škol a školských 
zařízení. Záměrem ředitele školy je v určitém časovém horizontu obnovení činnosti 
v uvedeném oboru a stejně tak na odloučených pracovištích. Vzhledem ke zdlouhavému 
procesu schvalovacího řízení v případě jejich obnovení proto ponechal literárně dramatický 
obor a jmenovaná odloučená pracoviště ve školském rejstříku beze změny. 
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Za poslední tři roky byl zaznamenán nárůst žáků v hudebním oboru (viz tabulka). 
V letošním školním roce vykázala škola o 3 žáky více, než jí umožňuje nejvyšší povolený 
počet 605 žáků ve škole. Toto překročení povolené kapacity vzniklo čtyřmi dospělými 
žáky, na které škola nečerpala státní finanční dotaci. 

Počet žáků vykázaných ve školním roce
2010/2011 2011/2012 2012/2013

Obor Hudební 348 347 373
Taneční 90 90 90
Výtvarný 145 133 145

Celkem 583 570 608

V období od poslední inspekce v roce 2002 se stabilizoval taneční obor. Od ledna 2008 
začala opět výuka na žesťové nástroje, později i na bicí nástroje. Postupně se mírně zvýšil 
počet žáků ve hře na smyčcové nástroje, zejména na violoncello, kontrabas. Rovněž v roce 
2008 byla vybudována keramická dílna, pořízena druhá keramická pec a dva hrnčířské 
kruhy. V témže roce byla zmodernizovaná kotelna. Od školního roku 2008/2009 začala 
výuka výtvarného oboru ve Valticích. Od školního roku 2009/2010 výtvarný obor rozšířil 
specializaci o digitální fotografii, počítačovou grafiku a animaci. V roce 2010 byla 
dovybavena počítačová učebna. V roce 2012 byla ve výtvarném ateliéru instalována 
klimatizace. 

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP

Škola zabezpečuje rovný přístup k uměleckému vzdělávání všem uchazečům s potřebnými 
předpoklady. Informuje veřejnost o své vzdělávací nabídce a způsobu přijímání žáků. 
Každoročně provádí průzkumy nadání dětí a výchovné koncerty pro vybrané školy. 
Seznamuje rodiče s možností a podmínkami uměleckého vzdělávání. Protokoly o přijímání 
prokazující termín, průběh a způsob zjišťování předpokladů jsou vedeny. Škola neeviduje 
žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Přesto vychází vstříc možnostem a potřebám 
žáků a jejich zákonným zástupcům (zapůjčení hudebního nástroje, vstřícnost 
při sestavování rozvrhu žáků s přihlédnutím k jejich věku a rodinným podmínkám, 
vzdálenosti místa bydliště, časové návaznosti výuky hlavního nástroje a přiřazených 
předmětů). Ve školním roce 2012/2013, v souladu s vnitřní směrnicí školy o příspěvku 
na školné, snížil ředitel úplatu za vzdělávání na polovinu její původně stanovené výše 
15 žákům.

Vzdělávání žáků probíhá od 1. září 2012 podle Školního vzdělávacího programu Základní 
umělecké školy Mikulov. Podle tohoto dokumentu jsou vzdělávaní žáci 1. ročníku 
přípravného studia, prvního ročníku základního studia I. a II. stupně. Školní vzdělávací 
program je zpracován v požadované struktuře a je v souladu s Rámcovým vzdělávacím 
programem pro základní umělecké vzdělávání. Ve zbývajících ročnících jsou vzděláváni 
žáci dle stávajících platných učebních dokumentů pro základní umělecké vzdělávání.

Organizace vzdělávání žáků je školou dobře zabezpečena. Výuka probíhá dle stabilních 
rozvrhů hodin, které jsou přizpůsobeny časovým možnostem žáků. V instrumentální výuce 
žáků nižších ročníků využívají učitelé možnosti půlení vyučovací lekce dvakrát do týdne. 
Je to z důvodu intenzivnější kontroly správných návyků žáků při hře na hudební nástroj. 
Ve výtvarném a hudebním oboru odpovídá předmětová skladba výuky a její časová dotace 
u jednotlivých žáků platným učebním dokumentům. Naproti tomu v tanečním oboru není 
dodržena minimální časová dotace u tří žáků 4., 5. a 7. ročníku I. stupně základního studia. 
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Jejich časová dotace je krácena na 3 vyučovací hodiny týdně místo požadovaných 
4 vyučovacích hodin týdně. 

Ve sledované výuce v hudebním oboru byly zaznamenány odborně a metodicky kvalitní 
pedagogické postupy. V hudební nauce vyučující formou opakování zjišťovala dosavadní 
teoretické znalosti žáků. Výsledky, které žáci prokazovali ve výuce, byly na požadované 
úrovni. 

Příkladné metodické vedení bylo zaznamenáno u dvou vyučujících (výuka hry na housle 
a flétnu). Vyučující prostřednictvím vhodně zařazených metod žáky motivovali a udržovali 
v pozornosti. Technické dovednosti a hudební projev žáků odpovídaly jejich věku. Žáci 
vykazovali velmi dobré dovednosti, byli aktivní, pracovití a jejich výkony svědčily 
o cílevědomém metodickém vedení. Vzdělávání směřovalo k postupnému rozvoji základů 
kompetencí na úrovni odpovídající jejich individuálním předpokladům.

Během inspekce probíhaly ve škole komisionální postupové zkoušky. Inspekční činnost 
byla proto zaměřena i na jejich řádný průběh. Zkoušky byly organizačně dobře připraveny, 
probíhaly v souladu s příslušnými ustanoveními vyhlášky o základním uměleckém 
vzdělávání. I když zkušební látka odpovídala platným učebním osnovám pro jednotlivé 
ročníky, bylo zaznamenáno chybné metodické vedení jednoho vyučujícího. Výkony žáků 
svědčily o nesprávném a nesystematickém vedení pedagoga. 

Výsledky vzdělávání vedení školy průběžně sleduje formou hospitací v hodinách 
a na veřejných akcích. K podpoře růstu talentovaných žáků a možnosti srovnávání 
výsledků vzdělávání škola využívá účast v řadě soutěží i přehlídek. Úspěšnost žáků je 
výborná, mimořádné úspěchy dosahují v soutěžích nejen na úrovni okresní a krajské, 
ale také ústřední a mezinárodní. Velký úspěch získala škola několik let za sebou např. 
v mezinárodních houslových soutěžích (v Dolnom Kubíně, Nové Pace, Ústí nad Orlicí, 
Poznani atd.). Ve výtvarné soutěži v roce 2011 obdrželi žáci Cenu krajské poroty a postup 
do ústředního kola. Kvalitní výsledky dosahují soubory školy (4 cimbálové muziky, 
jazzové combo, Komorní orchestr ZUŠ Mikulov, dechový orchestr, flétnový soubor, 
taneční soubor, dětský sbor a komorní pěvecký sbor). Kromě uvedených stabilních těles 
pracuje i několik komorních souborů ve složeních odpovídajících požadavkům propozic 
soutěží uměleckých škol. 

Prezentace školy je prováděna mimo jiné formou veřejných vystoupení, vydáváním zpráv 
o činnosti školy, využitím školních a jiných propagačních ploch, veřejného informačního 
systému v Mikulově a okolních obcích, kde škola působí. Veřejnost je o kulturních akcích 
školy informována všemi dostupnými sdělovacími prostředky, webovými školními 
stránkami a audiovizuálními záznamy o činnosti školy. Důležité informace o ZUŠ jsou 
průběžně zaznamenávány v kronice města Mikulov. Zajímavou propagační aktivitou 
tanečního a výtvarného oboru jsou mimo jiné kurzy pro dospělé. Výtvarný obor 
každoročně prezentuje výtvarné práce v některé z výstavních prostor ve městě. Každoročně 
pokračují nadaní žáci ve studiu na středních školách s uměleckým zaměřením.

Škola udržuje velmi dobré vztahy se zřizovatelem, základními uměleckými školami 
Jihomoravského kraje, místními i okolními mateřskými a základními školami. 
Ve spolupráci s mateřskou školou v Mikulově realizuje speciální program pro děti 
předškolního věku, ve kterém se seznamují se všemi vyučovanými obory a prostředím 
ZUŠ. Systematicky spolupracuje s dalšími partnery (městem Mikulov, místními galeriemi, 
Zámkem Mikulov, Sdružením hudebníků města Mikulov, místním kulturním střediskem, 
regionálním muzeem a dalšími). Město podporuje aktivity školy finančními dotacemi 
na kulturu a školství, poskytuje prostory pro koncerty, výstavy a jiné činnosti. Žáci školy 
často vystupují při veřejných akcích v Mikulově a Valticích. Významným partnerem 
pro školu je rodičovská veřejnost. Účinná spolupráce je se Sdružením rodičů a přátel ZUŠ 
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Mikulov, které pomáhá škole především v oblasti organizační a finanční (zajišťuje věcné 
odměny pro žáky a učební pomůcky do výuky, podílí se na hrazení cestovních nákladů, 
organizaci školního plesu atd.). Rovněž je velmi dobrá spolupráce s obcí Troskotovice, 
která financuje žákům dopravu do Mikulova formou zvláštního autobusu. Spolupráce se 
všemi partnery se pozitivně promítá do organizace výuky a výsledků vzdělávání žáků. 
V listopadu roku 2012 škola pořádala mezinárodní konferenci „Mikulov 2012 - setkání 
blízkých sousedů“, její úroveň byla hodnocena účastníky velmi kladně. Folklórní soubory 
a cimbálové muziky školy jsou zvány do Vídně na vystoupení v době konání vánočních 
vídeňských trhů. Škola udržuje dlouholetou spolupráci se ZUŠ Galanta ve Slovenské 
republice. Připravuje s ní společné projekty a pořádá výměnné koncerty. Ve spolupráci se 
Sdružením hudebníků města Mikulova škola dlouhodobě pořádá prázdninové klavírní 
kurzy pro žáky. Kurzů se účastní pedagogové i žáci z celé české republiky, ZUŠ Mikulov 
poskytuje prostorové a materiální zázemí a podílí se na organizaci. Koncertní vystoupení, 
výstavy a jiná umělecká činnost žáků se promítají do pozitivního vnímání umělecké školy 
nejen zástupci samosprávních orgánů, zákonnými zástupci žáků, ale celou širokou 
veřejností. Součinnost s partnery je pro školu přínosná a přispívá ke zlepšování podmínek 
pro plnění školního vzdělávacího programu.

Hodnocení předpokladů školy ke vzdělávání podle požadavků školského 
zákona

Ředitel školy splňuje kvalifikační předpoklady pro výkon funkce (konzervatoř, 
hra na housle). Funkční studium školského managementu absolvoval. Do funkce byl 
jmenován na základě výsledku konkurzního řízení od 1. prosince 2007.

Činnost školy je po organizační stránce velmi dobře zabezpečena. Organizační struktura 
odpovídá podmínkám školy. Management školy tvoří ředitel, statutární zástupce ředitele 
a zástupkyně pro ředitele ve správním úseku. Kompetence, povinnosti a zodpovědnost 
pedagogických pracovníků jsou jasně vymezeny v pracovních náplních. Vedení školy úzce 
spolupracuje s pedagogickou radou a předmětovými komisemi. V pořádání soutěží 
a prezentační oblasti si plní potřebnou úlohu umělecká rada. Kontrolní a hospitační činnost 
probíhá více v neformální rovině. Z její činnosti jsou vedeny zápisy, se závěry jsou učitelé 
seznámeni. 

Zahajovací statistický výkaz o základní umělecké škole dle stavu k 30. září letošního
školního roku (dle něhož se přidělují škole finanční prostředky ze státního rozpočtu) byl 
zpracován a odeslán na příslušná místa včas. Srovnáním vykázaného počtu žáků I. a II. 
stupně základního vzdělávání s údaji v další dokumentaci ZUŠ bylo zjištěno, že škola 
vykázala v hudebním oboru individuální výuky o jednoho žáka více, než skutečně 
vyučovala.

Personální podmínky školy z hlediska plnění odborné kvalifikace učitelů jsou velmi dobré. 
Ke dni inspekční činnosti ve škole působilo 26 pedagogů. Vedení školy u dvou z nich 
upustilo v souladu s legislativou od předpokladu splnění odborné kvalifikace. Ve sboru
pracují učitelé s různou délkou odborné praxe i různou mírou úvazků (11 vyučujících má 
plný úvazek). Vedle absolventů konzervatoře jsou v pedagogickém sboru absolventi 
vysokoškolského studia příslušného zaměření (vysokoškolský titul získalo 11 pedagogů). 
Dva vyučující si v současné době rozšiřují vzdělání na vysoké škole. Polovina vyučujících 
z celkového počtu je v produktivním věku od 22 do 50 let, 7 vyučujících je v důchodovém
věku a ostatní ve věku od 50 do 60 let. 

S ohledem na potřeby školy a účelnost vynaložených finančních prostředků ředitel 
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umožňuje individuální účast na specializovaných kurzech a jiných formách vzdělávání, 
které je ovlivněno zájmem učitelů. Vyučující se věnují různým formám uměleckých 
aktivit, pořádají vlastní výstavy, jsou členy hudebních těles, která reprezentují školu 
v České republice i v zahraničí. Řediteli školy se podařilo od jeho nástupu do funkce 
výrazně změnit k lepšímu vztahy v kolektivu pracovníků. Atmosféra ve škole je klidná, 
přátelská a tvůrčí.

ZUŠ sídlí v historické budově v centru města. Disponuje dostatečným zázemím 
a materiálním vybavením pro individuální a kolektivní výuku hudebního oboru, rovněž tak 
pro taneční a výtvarný obor. Koncertní sál má potřebné vybavení (klavírní křídlo, pianino, 
cembalo, cimbál). Prostorné chodby a foyer, taktéž datový projektor v koncertním sále, 
slouží pro prezentací výsledků vzdělávání žáků výtvarného oboru. Ředitel věnuje 
potřebnou pozornost fondu hudebních nástrojů a materiálního zázemí, které systematicky 
udržuje, obnovuje a rozšiřuje. Prostory školy jsou velmi vkusně vyzdobené, kulturní, čisté 
a esteticky podnětné. Materiální podmínky jsou na velmi dobré úrovni.

Škola využívá prostředky státního rozpočtu přidělené na přímé výdaje na vzdělávání 
a prostředky na provoz školy v souladu s realizací vzdělávání. Část výdajů byla rovněž 
hrazena z vlastních prostředků školy (např. školné, půjčovné za hudební nástroje). Dotace 
ze státního rozpočtu v roce 2012 byla 69 %, od zřizovatele na provoz 13 %, příspěvek 
od města Mikulov 2 %, za školné 13 % a z doplňkové činnosti 3 % (pronájmy bytových 
a nebytových prostor, vedení specializovaných kurzů). Vedení školy v témže roce 
věnovalo částku 1 746 037 Kč na opravu budovy, 121 225 Kč na opravy hudebních 
nástrojů, 10 481 Kč na pomůcky a 1 473 Kč na odbornou literaturu. 

Závěry

 Za poslední tři roky byl zaznamenán nárůst žáků v hudebním oboru.

 Ředitelem školy nastavený systém plánování a řízení se pozitivně promítl v činnosti 
ZUŠ a zlepšení klima v pedagogickém sboru.

 Personální podmínky jsou velmi dobré. V porovnání s ostatními ZUŠ je vyšší 
procento vyučujících s vysokoškolským vzděláním. I když je téměř čtvrtina pedagogů 
důchodového věku, polovina vyučujících je v produktivním věku od 22 do 50 let.

 ZUŠ Mikulov má velmi dobré materiální zázemí, které je systematicky inovováno. 

 Žáci školy dosahují vynikajících výsledků v krajských, ústředních i mezinárodních
soutěžích a přehlídkách. Rovněž tak i soubory ZUŠ dosahují kvalitní výsledky.

 Škola svoji bohatou reprezentací na veřejnosti plní nezastupitelnou úlohu v regionu. 
Organizuje prázdninové klavírní kurzy, které mají vysokou interpretační úroveň. 

 Hospitovaná výuka dosahovala velmi dobrou úroveň. Naproti tomu bylo zjištěno 
při komisionálních postupových zkouškách u jednoho učitele chybné metodické 
vedení žáků.

 V letošním školním roce vykázala škola o 3 žáky více, než jí umožňuje nejvyšší 
povolený počet žáků ve škole. Toto překročení povolené kapacity vzniklo čtyřmi 
dospělými žáky, na které škola nečerpala státní finanční dotaci.

 V zahajovacím výkazu k 30. září 2012 vykázala škola o jednoho žáka více, 
než vyučovala. 

 V tanečním oboru není dodržena minimální časová dotace u tří žáků 4., 5. a 7. 
ročníku I. stupně základního studia.
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Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 4 školského zákona ve lhůtě do 14 dnů 
od převzetí inspekční zprávy požaduje zaslání oznámení o přijetí opatření 
k odstranění zjištěných nedostatků. Oznámení zašlete na adresu Česká školní 
inspekce, Jihomoravský inspektorát, Křížová 22, 603 00  Brno, případně 
prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.b@csicr.cz) 
s připojením elektronického podpisu.

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo

1. Nová zřizovací listina příspěvkové organizace Jihomoravského kraje čj.: 98/208 
ze dne 16. června 2005

2. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení ze dne 31. května 2013

3. Jmenovací dekret do funkce ředitele Základní umělecké školy, Mikulov, okres Břeclav 
s účinností od 1. prosince 2007 

4. Výkaz S 24-01 o základní umělecké škole podle stavu k 30. září 2012

5. Zápisy z jednání pedagogické rady, školní roky 2012/2013

6. Zápisy z jednání předmětových komisí za školní roky 2012/2013 

7. Zápisy z jednání umělecké rady za školní rok 2012/2013

8. Výkazy žáků a vyučovaných hodin ve školním roce 2012/2013

9. Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Mikulov platný od 1. září 2012

10. Třídní knihy v hudebním oboru kolektivní výuky (hudební nauka, komorní 
a souborová hra) a individuální výuky ve školním roce 2012/2013

11. Třídní knihy výtvarného a tanečního oboru ve školním roce 2012/2013

12. Matrika školy v elektronické podobě

13. Protokoly o přijímání žáků a komisionálních zkouškách ve školním roce 2011/2012

14. Rozvrhy hodin učitelů ve školním roce 2012/2013

15. Školní řád s účinností od 27. prosince 2007

16. Personální dokumentace pedagogických pracovníků školy

17. Plán DVPP pro školní rok 2012/2013

18. Plán práce školy na školní rok 2012/2013

19. Měsíční plány práce ve školním roce 2012/2013

20. Koncepce řízení a rozvoje ZUŠ Mikulov pro období let 2008 - 2012 ze dne 24. ledna 
2008

21. Koncepce dalšího rozvoje ZUŠ Mikulov, únor 2013

22. Provozní řád/vnitřní řád školy platný od 5. června 2013

23. Organizační systém, platný od 1. září 2009

24. Žádost o snížení školného – školní rok 2012/2013

25. Rozhodnutí o snížení úplaty za poskytování vzdělávání – školní rok 2012/2013
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26. Výstupy z kontrolní a hospitační činnosti ve školním roce 2012/2013 

27. Kniha úrazů

28. Zpráva o činnosti hospodaření za rok 2012

Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete na výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole a v Jihomoravském 
inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekční komise a datum vyhotovení inspekční zprávy

V Brně dne 24. června 2013

(razítko)

Mgr. Jiří Brauner, školní inspektor Jiří Brauner, v.r.

Mgr. Ladislava Hodonská, školní inspektorka Ladislava Hodonská, v.r.

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

V Brně dne 26. června 2013

(razítko)

Ing. Jiří Vrbka, ředitel školy Jiří Vrbka, v.r.
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Připomínky ředitele školy

Připomínky nebyly podány.




